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Введение
Почему СМИ называют четвёртой ветвью власти? А как называются в Германии первые три ветви?

Согласно основному закону- конституции- в Германии, как  и во многих государствах, три ветви власти. Это, прежде всего, президент, в Германии он называется федеральным президентом. Следующая ветвь- самые высокие правительственные органы: бундестаг, бундесрат и федеральное  правительство во главе с канцлером Германии. Третью власть образует конституционный суд, в Германии он называется  федеральным конституционным судом. Четвёртой властью называют средства массовой информации, так как  они распространяют информации, политические события, объясняют  сложные связи, а также контролируют  решения учреждений и владельцев предприятий, критикуют неполадки.
Германия – страна средств массовой  информации

Почти 8,5 часов, более половины нашего времени, когда мы бодрствуем, мы тратим на просмотр телепередач, поиски и беседы в интернете, прослушивание радиопередач и чтение газет. Медийный бизнес – это десятки миллиардов, несмотря на громкие жалобы по поводу кризиса в газетном деле. Как организованы СМИ в Германии?

Как и в любом в современном государстве СМИ  в Германии является связывающим началом, которое в некотором роде цементирует общество. Печать, радио и телевидение и во все большей мере интернет вычленяют и определяют важные актуальные темы, они отражают общественное мнение, служат индикатором культурного состояния страны. Конечно же, и в Германии есть некоторые особенности, вытекающие из истории или соответственно связанные с нынешней специфической социальной структурой. Весьма охотно немцы слышат такую характеристику как «страна поэтов и мыслителей», в любом случае они ставят себе в заслугу, что благодаря Гуттенбергу и развитию печатного дела создали базу для популярного средства массовой информации, а также для распространения литературы и философии, внеся, таким образом, вклад в просвещение.
Ежедневные газеты организованы преимущественно по региональному принципу. Об этом четко свидетельствуют их названия: «Франкфуртер альгемайне», «Зюддойче цайтунг».

После воссоединения Германии в 1990 г. далеко идущая независимость СМИ – печати, радио и телевидения, кино и интернета – была политически гарантирована. Благодаря своей структуре, а также действующим актерам , институтам, предприятиям и самим журналистам германские СМИ являются одними из самых многообразных и свободных в мире. 
Германская философия в области СМИ
Прежде всего информационные СМИ  должны соблюдать баланс между чистым исследованием фактов и их освещением, общественно-политической оценкой и посылкой и экономическими требованиями, которые зачастую сопровождают более сильную эмоционализацию и персонификацию событий. Естественно, что такая расстановка акцентов действует в отношении качественной прессы. И здесь поляризация проявляется сегодня намного меньше, чем раньше. «Бильд», самая крупная по тиражу национальная бульварная газета, всерьез воспринимается сегодня и элитой, формирующей общественное мнение, например как барометр «голоса народа»; и, наоборот, в качественной прессе можно найти бульварные темы. При этом считается, что – хотя границы то и дело перепроверяются – необходимо, например, проводить различия между частной и общественной жизнью политиков до тех пор, пока они четко не взаимосвязаны.
Постепенно это может измениться: конкуренция становится все более жесткой, тем самым возникает необходимость публиковать «горячие», в том числе прежде табуизированные темы. В то же время, благодаря все большим скоростям и созданию сетей медийный ландшафт становится  все более интернациональным, происходит смешение таких понятий как развлечение и информация. Наконец, сама публика стала спокойнее относится к различиям между приватной и публичной сферами. Прежде всего юное поколение не считает больше дискретность ценностью самой по себе. Публичное внимание, в том числе и в рамках скандала, приобрело даже большую ценность.
Печать и ее развитие

Печать – уже в силу многообразия названий служит олицетворением плюрализма в германских СМИ. В 2004 г. здесь насчитывалось около 350 ежедневных газет, кроме того существуют сотни популярных и специализированных журналов, отражающих все аспекты общественной жизни. Это и созидающие общественное мнение общественно-политические журналы и еженедельные газеты «Шпигель», «Фокус», «Штерн», «Цайт», и столь же влиятельные издания, рассказывающие о жизни высшего общества, «Бунте» и «Гала», и малотиражные, но искусно выполненные издания типа «Квест» или «Спе». Несмотря на растущую конкуренцию со стороны телевидения и интернета, а возможно даже получив за счет этого стимул, число названий и тиражи популярных журналов выросли.
Совокупный тираж всех германских ежедневных газет в 2003 г. составлял 23 млн. экземпляров. Несмотря на тенденцию к снижению, почти каждый взрослый житель Германии (среди почти 83 млн. населения) имеют в той или иной мере доступ к какой-либо ежедневной газете. 

Интересно, что как носители рекламы ежедневные газеты по-прежнему имеют самую крупную долю на рынке (почти 25%). В то же время в абсолютных цифрах в 2001 и 2002 годах они пережили самое большое сокращение своего оборота (почти на 13%).

Радио и телевидение
Вплоть до 80-х годов 20 века радио и телевидение в Германии были организованы почти исключительно на публично-правовой основе. В конце сороковых годов была создана поначалу одна телекомпания, в которую входили региональные телекомпании, действовавшие децентрализовано, но которые сообща транслировали в рамках АРД (Рабочее сообщество публично-правовых телерадиокомпаний Германии) Первую программу германского телевидения.  АРД как головная компания отвечает и за региональные публично-правовые радиостанции, а также за выходящие с 60-х годов в эфир региональные телепрограммы. В 60-е гг. появилась еще одна публично-правовая телекомпания, организованная уже на федеральной основе, - ЦДВ (Вторая программа германского телевидения). АРД и ЦДВ имеют ограниченные возможности для продажи рекламного времени. Они рефинансируют себя не только за счет поступлений от предписанной законом платы за пользование радио- и телеприемником, но и за счет продажи прав, экспорта программ, продвижения товаров на рынок и спонсоров.

Наверняка можно сказать, что в Германии сегодня существует самый широкий выбор публично-правовых телекомпаний  вообще это не только АРД и ЦДВ, но и региональные «третьи программы», которые почти все можно принимать (по кабелю или через спутниковую антенну) на всей территории страны; «3Сат», «Феникс» и «арте», специализирующиеся на культуре и документальных материалах, а также десятки публично-правовых радиостанций, в том числе транслирующие на всю страну  «Дойчландрадио» и «Дойчладфунк», специализирующиеся на культурной тематике и информации, и вещающая на зарубеж «Немецкая волна» с ее радио- и телепередачами, а также сайтами в интернете. 

Свою серьезную репутацию публично-правовые телерадиокомпании, несмотря на порой раздающуюся критику, постоянно укрепляли благодаря новаторским программам, получив за это национальные и международные премии по всем разделам. Ответственность за содержание программ и структуру публично-правовых телерадиокомпаний несут их советы по телерадиовещанию и соответственно административные советы, в составе которых должны быть представлены все важные общественные группы Германии. 

В середине 80-х гг., когда были разрешены частные телерадиокомпании, в сфере СМИ произошла очередная смена эпох. Радио и телевидение стали «моложе», «менее почтительными», более коммерциализированными, но и более «поверхностными». Во второй половине 90-х гг. на базе достигнутого к тому времени большого финансового успеха произошло так называемое «облагораживание» частных телерадиокомпаний. Теперь они могли позволить себе в целях укрепления собственного имиджа и крупные форматы, невзирая на то, какой они будут иметь рейтинг. В начале 21 века частные телерадиокомпании наряду с публично-правовыми можно даже назвать ведущими создателями общественного мнения, институтами, задающими общественные темы. В том, что политика сегодня порой становится увлекательной, - заслуга частного телевидения.

СМИ для русскоязычных жителей Германии

Газеты на русском языке печатаются в Германии для 3 млн. человек, для которых русский язык родной. За эту целевую группу издатели ведут жесткую борьбу. Примерно 10 лет тому назад начался настоящий бум новых изданий на русском языке. В продаже появлялись новые, часто плохо сделанные в профессиональном плане издания. Многие из них из-за малых тиражей быстро прекращали свое существование. На сегодняшний день этот рынок пережил процесс концентрации. Теперь наиболее многотиражные издания выходят в четырех издательствах. Ведущие позиции на рынке занимает издательство «Вернер-Медиа» из Берлина. Оно было основано в 2001 г. и насчитывает уже 172 сотрудника. Владелец Николас Вернер был до этого вице-губернатором Краснодарского края, заместителем погибшего генерала Лебедя. В Германии Вернер купил старейшую русскоязычную еженедельную газету «Европацентр», приобрел также погрязшую в долгах газету «Восточный экспресс» и объединил оба издания. И добился успеха: выходящая с августа 2001 г. «Европа-Экспресс» с тиражом 113 000 экземпляров в неделю – самая продаваемая русскоязычная газета в Германии. «Мы – германская газета на русском языке, - уточняет издатель профиль издания. – Мы не ориентируемся на какую-то нишу, а предоставляем форум для всех политических направлений». Поэтому первые страницы заполняют аналитические политические материалы. Затем идут новости из стран-преемниц Советского Союза, культурный и спортивный разделы, а также раздел «Наш дом - Германия». «Германская тематика имеет для нас значение, если она представляет интерес для наших читателей», - говорит главный редактор Михаил Гольдберг. 
Аналогичную стратегию диверсификации  бизнеса преследуют  Борис и Дмитрий Фельдманы, переселившиеся в 1993 году из Риги в Берлин. Через 3 года братья основали издательство ReLine-Verlag. На сегодняшний день они создали  первую русскую радиостанцию в Западной Европе «Радио Русский Берлин», где трудятся 80 человек, а также  агентство Ruspress, продающее переводы статей из российских газет германским СМИ. Кроме того, они организуют гастроли российских звёзд в Германии
Однако главной сферой бизнеса остаются еженедельные газеты. С 1996 года выходит в свет «Русский Берлин» тиражом 24.000 экземпляров. Через год стала выходить «Русская Германия», предназначенная для всей территории Федеративной  Республики.
Если оба Берлинских издательств хотят привлечь как можно более широкую публику, то два других издательств ориентируются на поздних переселенцев. Газета «Земляки» выходит в издательстве тиражом 70.000 экземпляров в месяц (в городке Каллеталь- Северный Рейн- Вестфалия). Главный редактор Георг Лёвн, выехавший в 1991 году из Оренбурга, говорит: «Мы помогаем нашей целевой группе интегрироваться в Германии, разъясняя, например, как найти жильё и работу или выучить язык». Этой цели служит и газета «Вопросы и ответы» (40.000 экземпляров в месяц), выходящая в том же издательстве. Расположенная в Кёльне фирма «Allo Systems GmbH» с 1997года издаёт газету «Шанс».  В месяц продаются 80.000 экземпляров. С  2003 года издаётся газета «Контакт» тиражом 60.000 экземпляров, которая ориентирована в первую очередь на пожилых читателей. Выходит журнал «Радуга», который в основном читают женщины (тираж 15.000 экземпляров в месяц). И, наконец, в Интернете имеется «Handbuch fűr Deutschland», где уполномоченная федерального правительства по миграции, беженцам и интеграции даёт практические советы на русском языке о том, как освоиться в Германии.
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