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1. Цели и задачи исследования

              9 мая 2010 года в 65-й раз прогремит салют Победы. А в памяти народной и поныне живы безмерные страдания военных лет и безмерное мужество народа. Как же нам, нынешнему поколению, не знать все те страдания, которому подвергался каждый участник  той страшной войны. Ветеранов с каждым годом становится всё меньше и меньше. Мы должны знать о героическом пути каждого из ныне живущих. В Год Учителя меня особо заинтересовала судьба  ветерана и учителя Петрова Василия Петровича.  Я поставила перед собой задачу узнать как можно больше о нём. В этом мне помогла невестка ветерана Петрова Елена Петровна. Она учительница нашей школы.
     2.Состояние рассматриваемой проблемы к моменту исследования.

         В моём исследовании мне помогли материалы собранные выпускниками нашей школы в предыдущие годы. В основном это  материалы, посвящённые различным юбилейным датам. 
         Помогло мне также и то, что я  смогла лично расспросить ветерана об интересующих меня  вопросах.   Он   вспоминает  о войне со слезами на глазах. 

                                                    3. Основная часть                                              

                                                                            Вы будете  с нами

                                                                            Навеки, как знамя… 
                                                                                             Якуб Колас.
В этом году вся страна отмечает 65-летие Великой Победы над фашистской Германией. В нашей школе собрано много материалов об участниках Великой Отечественной войны. Просматривая не один раз эти документы, я заинтересовался жизнью учителя и ветерана войны, жителя деревни Старое Янашево Петрова Василия Петровича. Я хочу ознакомить вас с его судьбой.

  Петров Василий Петрович (06.06. 1923 года рождения) проработал в школе 36 лет. Из них 25 лет учителем. Он награждён многими орденами и медалями.
              Петров  Василий Петрович  призван в Красную  Армию в  начале  марта  1942  года Яльчикским  райвоенкоматом  Чувашской  Республики. Направлен    в  Ленинградское  пехотное  училище города Воткинск. В это время  вышел  знаменитый  приказ  И.В.Сталина  «Ни  шагу назад», и после  этого  всех  курсантов  училища  отправили на  фронт, полностью не обученных  военному  делу. Повезли  их   в  59  бригаду Северо-Кавказского  фронта,  которая  защищала  подступы к  Кавказу. В конце  июля  1942  года в  районе  города  Моздок  шли  ожесточенные  бои с  немецкими  захватчиками. Гитлер  в это время  приостановил  наступление  на  центральном  фронте, и  все  свои  основные  силы  бросил  на  Кавказ. Главная  цель  немцев  была  захват  азербайджанской  нефти, тем  самым  прикрыть  доступ  СССР  к этой  нефти, а, завладев  ими,  использовать её  для  снабжения  своей  армии  топливом. Поэтому  главной  задачей  нашей  армии  была приостановка  наступления  немцев, а  затем  отбросить их  назад.

  В  сентябре     часть, в котором служил Василий Петрович, начала  наступление  на  немцев. В  этом  бою  погибли  командир  роты,  старшина  роты,  было  много  погибших и  раненых   среди  рядового  состава. В  лесу  их  рота  была  окружена  немцами,  но  они  боями   пробились  по  оврагу  к  своим.  После  этого  их батальон  занял  оборону  по обе  стороны  берега  реки. Пулеметчики  заняли свои  позиции  на  высоком  месте. В    части  служило много  солдат  из  Чувашии, а в соседней  роте  были даже  земляки  из  Яльчикского  района.  Где-то  12  сентября  1942  года немецкие  войска, подкрепленные  танками,  перешли в контрнаступление и,  прорвав   оборону  с правого  фланга,  зашли в    тыл. Немцы,  разгромив  тыловые  части,  взяли    позиции батальона в кольцо, но главные силы  были  в недоступном  для  танков  месте. Так  две  роты  пехотинцев  и  пулеметчиков,  вооруженные  только  стрелковым  оружием,  оказались  окруженными со  всех  сторон немецкими  войсками и  танками. В  связи с  тем,  что  тыловые  части  были уничтожены,  они  остались без  пропитания  и  снабжения  боеприпасами.  Немцы  с  каждым  днем  сжимали  кольцо  окружения. 14  октября,  после  сильной  артподготовки, немцы  перешли  в наступление.  Оглушенный взрывом  снаряда  Василий Петрович оказался  в  плену.  В  плен попали  также  те  солдаты,  которые  были вместе с ним  в  окружении.  Началась  мучительная  жизнь  в  немецком  плену.  Немцы  выстроили  всех  пленных  в колонну   и  погнали  на  запад. А   кто  не мог  идти или  падал,  тех  расстреливали на месте. Сначала  пленных  привели в   лагерь  для  военнопленных города Прохладный. Оттуда  пешком  дошли  до Таманского  полуострова. Ночью  Василий Петрович  вместе с другим  солдатом  из  Кировской  области  бежал, но  обессиленные и  без ориентира  они  не смогли убежать  далеко от немцев. Их опять схватили и вернули  к пленным.  С  Таманского  полуострова  они были  переправлены в город Керчь. Только  там  их впервые  накормили   жидкой  баландой. В  этом  лагере  он  встретил уроженца Батыревского  района,  но  наутро  он, обессиленный от раны  и голода, скончался.  Через  несколько   дней  пленных  опять  погрузили  на  товарные  вагоны  и повезли  дальше на  запад.  Во  время  пути  Василий Петрович, обессиленный, потерял  сознание, а когда  очнулся, то увидел около  себя несколько мертвых советских солдат. Они  все  были  такие же  молодые.   Состав с пленными доехал    в город  Херсон, остановились на берегу реки Днепр. Это  было в  начале  1943  года. Здесь  их  разместили в большом  лагере  для  военнопленных и  впервые   выдали  немного  хлеба.  В  этом  лагере  он, исхудавший,  попал в  госпиталь  для  военнопленных,  где  лечили их наши же  пленные  врачи.  Лекарств  у них  не  было, и от  боли  в животе  давали  только  активированный  уголь.  После  того, как  боль  утихла,  его  выписали оттуда.  Всех  кто  мог работать, немцы  погнали на строительство  железнодорожного  моста  через  Днепр.  На  железнодорожной  станции  военнопленные  разгружали  дрова,  песок, другие  строительные  материалы. Вся  территория  станции  была  ограждена  колючей  проволокой и  находилась  под  охраной  немецких  солдат. Иногда  во  время  работы к  пленным  подходили  женщины из  окрестных  деревень и давали пленным  хлеб  и картошку.  Питание  в  лагере было  очень  плохое, поэтому  каждый  день там  умирало  несколько  десятков пленных.  После  завершения  строительства  моста  через  реку   в  1943   году их снова  погрузили в  товарные  вагоны и  отправили в  Германию.  В  Германии  их  привезли  в   лагерь  для  военнопленных, в  один  из  городов на реке  Рейн. Это  была  Западная  Германия.  Здесь  военнопленные  работали  на  строительстве  пристани  на  реке Рейн.  Во  время  работы  часто  город  бомбили  американские  самолеты, бомбили  и  пристань, где велись работы. Но  даже  во  время  бомбежки  их  заставляли  работать.  Также  пленные  убирали разрушенные здания и  различные сооружения.  
    Весной  1945  года к лагерю военнопленных вышли  разведчики  союзников.  После  этого вооруженная  охрана  лагеря, бросив  военнопленных,  разбежалась, и советские военнопленные   были  освобождены американцами.  Через  несколько  дней   американские  войска  освободили весь  город от  немецких  захватчиков. Американские  солдаты  пришли  и в лагерь, в котором находился Василий Петрович.  Освободители накормили  пленных и  обещали  передать их советскому  командованию.  В  мае  1945  года  всех  военнопленных  лагеря  передали  в  запасной  полк советской армии.  После  того, как все прошли проверку  через  особые  отделы,  они были отправлены в  воинские  части. 
   Только  попав  к  своим, все  начали писать  письма  домой.  И Василий Петрович тоже написал своё  первое  письмо   после  стольких  лет  плена. Его мать,  Кириллова  Римма  Семеновна, каждый  день  ждала  письмо  от  сына,  она чувствовала своим  сердцем,  что ее  сын  Василий не  погиб и обязательно  вернется  домой. 

   В  1945  году  после  освобождения  он  служил в  воинской  части,  которая  дислоцировалась  в  Германии.  В  1946  году  их  часть  была переведена в  Советский  Союз,  в город  Урюпинск Сталинградской  области.  Здесь Василий Петрович  служил в артиллерийском  дивизионе  противотанковых  орудий  до  марта  1947  года. Был  демобилизован из  Советской  Армии  11  марта  1947  года.

     После  возвращения домой в 1947 году работал в колхозе  «Смычка». В  то время  работы в колхозе  было   много. Каждый  год зимой  мужчин  посылали валить  лес в  Шемуршинский  и  Алатырский  районы.  Весной  сеяли  пшеницу, овес, горох,  а  осенью  их  убирали. Тогда  тракторов и  комбайнов  не  было,  и всю  работу  приходилось  выполнять  лошадьми. Люди,  не  зная  сна  и  отдыха,  работали   в  колхозе.  

   В  середине  пятидесятого  года Василий Петрович начал  работать  завхозом  в  Староянашевской  семилетней  школе. Школа  тогда  была  деревянная  и  отапливалась  дровами.  Целое  лето приходилось  возить  дрова, потом  их  пилить,  колоть и  сушить на  зиму.  В 1958  году в районе  начали  работать  вечерние  школы,  где желающим  учиться  давали  среднее  образование с  вручением  аттестата.  Первый  такой  класс  в  нашей  деревне  открылся в  сентябре  1958  года. В  классе  было  восемь взрослых  мужчин  и  женщин.  Эту  вечернюю  школу  закончили    Петров  В.П. ,  Морозов  В.И.,  Исаев  Н.А.,  Щипцов  Н.Л.,  Шадриков Г.Г.,  Щипцова М.Т.,  и  Крылов П.Е.,  Савинов Г.А.  из  деревни Малая  Таяба.

   В  1961  году  Василий  Петрович  закончил  курсы  учителей  трудового  обучения в  городе Шумерля  и  начал  работать  учителем  в  школе. В 1965  году  поступил  заочно в  Чувашский  государственный  педагогический  институт  имени  И. Я. Яковлева  на  художественно-графический факультет  и  успешно  его  закончил в  1971  году.  С  этого  времени  начал  преподавать  ученикам  черчение,  рисование  и  трудовое  обучение.  Ему  также  приходилось  вести  уроки  физической культуры.  Как  он  сам  рассказывает,  учащиеся  школы  часто  занимали  призовые  места  на  районных  соревнованиях  и  в  военно-патриотической  игре  «Зарница». За  свою  работу он  был  награжден  грамотами  РОНО  и  Министерства  образования   ЧАССР. С  1986  года  Петров В.П. на  заслуженном  отдыхе. Его педагогическую деятельность продолжили сын Петров Геннадий Васильевич и невестка Елена Петровна. 
Он  хороший  дедушка  своим  внукам  и  правнукам,  которые   гордятся им по  праву.  И  в  настоящее  время  Василий  Петрович  любит  проводить  время  у  мольберта.  Он  рисует  пейзажи  и  дарит  своим  внукам.  В  возрасте  87 лет  Василия  Петровича  можно  увидеть   работающим  по  хозяйству.

Такими людьми и была завоевана победа. Благодаря им, мы живем счастливой жизнью. 

4. Полученный результат, выводы  и  обобщения. 
        Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди прекрасный день, что тебе ничего не угрожает, и все твои мечты сбудутся. Хорошо быть счастливым!     И    всё это  нам  дано благодаря таким людям как Василий Петрович  и  другие ветеранам  войны.                                                          

         Не забывайте зла военных лет.
                      Не возводите в мифы достоверность.
                      Четыре года шла солдатам вслед
                      Кровавыми шагами повседневность.
                      Не говорите громкие слова
                      Тем, кто присяге с молодости предан.
                       Не отживёт высокая молва
                       О тех, над кем склоняется Победа.
                       Не возвращайте нас к делам былым, 
                       Не бередите старых ран невольно.
                      Героев чтите павших. А живым…
                      Живым сыновней верности довольно
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