..                                                                               Всякая  профессия сложна  и  интересна                     

                                                                       по-своему.   Если  человек  нашел   свое  при-

                                                                       звание, труд   становится   для   него  радостью.

                                                                                                                      Г. Титов.

     Окончание   школы    –    начало   независимой   жизни   для    миллионов    бывших   школьников.     Много    дорог    открыто     перед      нами:    колледжи,     техникумы,  институты,    университеты.   Но   непростая    вещь  -   выбрать   профессию   из  более
чем   2000  существующих   в  мире.  Некоторые  следуют  совету   родителей,   другие 
не   могут  решить  даже   после   окончания   школы. 
      Выбор   профессии  - сложный   и   ответственный   шаг   в  жизни  каждого   челове-

ка.   От   продуманного   выбора    профессии    во   многом    зависит    будущая   судь-

ба.     Правильно     выбрать   -     значит    найти   свое  место  в  жизни;   поспешность,
легкомысленность    может   расстроить   жизненные     устремления    и  сделать  чело-

века     несчастным.    Ответив     на     вопрос   « Кем   быть? »,   мы    находим      себя.
Однако   на   пути  свободного    поиска   профессии   люди   сталкиваются    с    различными  неожиданностями,  препятствиями   и   сложностями. Связано   это   с   недостаточной  информированностью   о  мире   профессий,  нехваткой   знаний   о  самих  профессиях и   требованиях,    которые    ими   предъявляются     к      работающим.   Между      тем   можно  выявить    и   оценить    собственные   интересы,   склонности   и     способности при   выборе   собственной   профессии.  Нам    предоставлены   широкие  возможности попробовать   свои   силы,   определить   глубину   и   устойчивость   личных    интересов    и   склонностей,   уточнить  и   развить    свои   способности,   используя   урочные  занятия   в   школе,   кружках.   Но    также    можно    активно   собирать   и    обобщать   информацию      о     различных   профессиях     и    возможностях    ее    использования    применительно   к    своим   интересам    и    склонностям,    способностям,   состоянию  здоровья      и     другим       собственным     качествам.    Таким      образом,     познавая   профессии,  мы  сможем  выбрать   профессию. 
       А    что   касается     меня,    то     я   сделала    свой    выбор    давно.     Я     ХОЧУ

СТАТЬ     ЮРИСТОМ!   Этот    выбор    я    сделала     еще  в    9  классе, так   как  надо  

было   поступать   в    Яльчикский    лицей     ЧГУ.   Мой    выбор   этой  профессии   не 

был    случайным    озарением:   об    этом   я   мечтала  с   детства,  так    как  моя   тетя

работает    судьей. 
      ЮРИСТ -  одна   из   древнейших   профессий.    Когда   из   разделенных   на   клас-
сы    первобытных      общин     образовались   государства,    потребовались   писанные

законы,    посредством   которых    господствующий    класс  мог   бы  диктовать   свою

волю    эксплуатируемым.   Стали   необходимы   специально   уполномоченные  люди ,

обеспечивающие   проведение   этих  законов. 
       Но  что собой  представляет   профессия  ЮРИСТА  сегодня? 

       Круг     социальных     норм,    которыми   повседневно  руководствуется   человек, 
в   решающей     степени      зависит     от    сферы   трудовой   деятельности    лица,  его

профессии.  Общие   моральные    принципы   и   нормы   трудовой   морали    конкрет-
изируются   в  отдельных   нормах,   регулирующих    профессиональные     отношения     работников         внутри     учреждения      и      отношения      их   к    гражданам   вовне. Профессиональная    мораль  отражает   общественное   разделение    труда   и   служит   регулятором   тех    видов   деятельности,   в   которых  объектом    труда    оказывается    непосредственно     человек.  В   этом    смысле    можно   говорить  о   профессиях  учи-

теля,  врача,  ученого,  журналиста   и,  конечно   же,   о  профессии  ЮРИСТА.  

       Профессия   ЮРИСТА   имеет  свои  специфические   особенности,   что  предъяв-
ляет    высокие    требования    к    деловым    и     моральным     качествам     работника    обязывает    его   знать    право,   другие   социальные   нормы,    которые   регулируют

служебную     деятельность   ЮРИСТА.   ПРАВОВЕД,   ПРИЗВАННЫЙ   ОСУЩЕСТ-

ВЛЯТЬ       БЛАГОРОДНУЮ      ФУНКЦИЮ    ЗАЩИТЫ    ПРАВ    ЧЕЛОВЕКА,   ЕГО

ДОСТОИНСТВО   И    ЧЕСТЬ,    ИНТЕРЕСЫ      ГОСУДАРСТВА,    ВОСПИТЫВАТЬ

У    ГРАЖДАН      УВАЖЕНИЕ      К    ЗАКОНУ – ЭТО   ЗНАТОК   ПРАВА  И    ПРА-

ВОВОЙ   ЖИЗНИ   ОБЩЕСТВА,  ПРЕДАННЫЙ   СВОЕМУ  ДЕЛУ, НРАВСТВЕННО

СТОЙКИЙ    ЧЕЛОВЕК.    Честность,   неподкупность,     принципиальность,  граждан-
ское   мужество,   справедливость – неотъемлемые  его  качества. 

       Какой   бы  пост   ни  занимал  ЮРИСТ,  он   всегда   должен   помнить,  что  атмо-

сфера     уважения   к    человеку    должна    царить  в  каждом    учреждении.  ЮРИСТ,

находящийся    на     государственной      службе    и   выполняющий   функции    следо-

вателя,   прокурора,   судьи,    занимающий   другие    должности    в   государственном

аппарате,   сознает,    что   от   качества    его   деятельности   зависит   авторитет   госу-

дарства.   В   его    служебной    деятельности   находит  выражение   « частица »    госу-

дарственной    власти,    которой    он     обладает    в       соответствии     с   занимаемой

должностью.  Это  обязывает его   с   высокой  ответственностью  пользоваться   предоставленными  ему  по  должности  правами,  беречь и   повседневно  укреплять авторитет   того  государственного  органа,  в   котором   он  работает.
       В  служебной  деятельности   ЮРИСТ   сталкивается   со  многими   и   весьма   разными   людьми. Он  разбирает  дела,  в   которых  переплетаются   часто   противоречивые   интересы  разных   по   своему   характеру,   социальному  положению  граждан.   Обязанностью    и  нормой   деятельности  ЮРИСТА   является  хорошее   знание  психологии   человека,  общей  социальной   психологии,  судебной  психологии.  ЮРИСТ  выступает   в  известном   смысле  знатоком     в  области   человековедения.

       Особенностью    профессиональной   деятельности    ЮРИСТА   является    то,  что    его  служебные  функции    осуществляется    при   строгом    следовании     требованиям    закона,    права.  ЮРИСТ   повседневно   имеет  дело   с   толкованием  и   применением   норм   права  в  органической   связи  с  нормами    морали. Профессиональная   нравственность   ЮРИСТА    неотделима   от   общественной   морали,  а  представляет   собой   ее  конкретизацию    применительно  к  юриспруденции.   Нормы   профессиональной    деятельности  ЮРИСТА-это    составная  часть  общей   системы    морали;  эти   нормы  выражают  принципы   справедливости,   гуманности,   служению   закону.

        ЮРИСТАМИ   считаются:    ЮРИСКОНСУЛЬТ,    АРБИТОР,  ИНСПЕКТОР ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ,  СУДЬЯ,  ПРОКУРОР,  АДВОКАТ.   Сюда также относят   МИЛИЦИОНЕРА,  УЧАСТКОВОГО ИНСПЕКТОРА,  ОПЕРАТИВНОГО УПОЛНОМОЧЕННОГО УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА,  ИНСПЕКТОРА ГИБДД (ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ),    СЛЕДОВАТЕЛЯ. Но люди этих последних профессий кроме высшего  юридического  образования  должны пройти необходимую профессиональную подготовку в учебных заведениях системы МВД РФ.
         Поближе познакомимся с каждой  профессией по отдельности.  Каждая из них имеет свои особенности и специфику.  
         ЮРИСКОНСУЛЬТ

         Вся деятельность предприятий, учреждений, организаций регулируется законами и другими нормативными актами. Их немало, но все надо знать и правильно применять на практике. Там, где это не делается или делается плохо, материальные потери, страдает дисциплина и в  целом производство.
         Особое значение имеет четкое соблюдение договоров между предприятиями. Сейчас договор является основной формой их взаимоотношений между собой. За невыполнение их условий предусмотрена строгая экономическая ответственность, которая подчас ставит недисциплинированного партнера в весьма сложное финансовое положение. Ведь  все операции между предприятиями осуществляются на основе товарно-денежных отношений.

       Для проведения правовой работы на многих предприятиях, в учреждениях и организациях созданы юридические отделы или должности юрисконсульта. Их  задача   -  активно участвовать в разработке и осуществлении мер, направленных на соблюдение государственной, плановой  и договорной дисциплины, на организацию борьбы с хищениями, выпуском недоброкачественной продукции, приписками в государственной отчетности о выполнении плана, непроизводительными потерями, нарушениями хозяйственного, трудового, жилищного и другого законодательства.

        ЮРИСКОНСУЛЬТ – юридический консультант. Эта должность не содержит в себе каких-либо властных полномочий. Юрист должен консультировать руководителя предприятия по правовым вопросам, предостерегать от решений  и действий, не соответствующих требованиям закона. Для руководителя его рекомендации  формально не обязательны, однако за юрисконсультом стоит авторитет закона, и  редкий предприниматель рискнет его сознательно нарушить, отвергнув мнение юрисконсульта.
        АРБИТР
        АРБИТРАЖНЫЙ СУД разрешает споры, возникающие при заключении, изменении, расторжении и исполнении хозяйственных договоров.                                                                  
        Споры рассматриваются на заседании арбитража с участием государственного арбитра и представителей предприятий. Каждый из представителей должен обосновать свои доводы. Арбитр при этом способствует достижению соглашения между сторонами. Если соглашение достигнуто, принимается совместное решение, если нет – решение принимается арбитром единолично. При этом он вправе выходить за пределы исковых требований одной из сторон, если это необходимо для защиты общегосударственных интересов, а также прав и охраняемых законом интересов предприятий, учреждений и организаций.

        Государственный арбитр не ограничивается разрешением конкретных хозяйственных споров. Ему вменено в обязанности выявлять при этом нарушения законности  и государственной дисциплины в  хозяйственной  деятельности, причины этих нарушений, вносить предложения об их устранении и предупреждении, о привлечении виновных лиц к установленной законом ответственности.
        МИЛИЦИОНЕР
        Важное  место  в  обеспечении   общественного   порядка  принадлежит   милиции.  Днем  и  ночью   охраняет   наш  покой   МИЛИИОНЕР - солдат   правопорядка.  В   любую   погоду  он   на  посту, в  любую  минуту готов   прийти  на помощь.  Подтянутый,  сильный,  он   со   спокойным  достоинством  несет  свою   нелегкую  службу.   Во   всем   его  облике  -   надежность   и уверенность. И  мы   знаем: там,  где  на   посту   стоит  МИЛИЦИОЕР,  порядок   обеспечен.
        МИЛИЦИОНЕР   по  праву  считается  центральной   фигурой  в  охране  общественного  порядка.  От  его  профессионального  мастерства  и  навыков  несения службы,  умения  ориентироваться  в  сложившейся   обстановке  многое  зависит.  Поэтому он  постоянно    учится.   На  тренажерах,  стендах  отрабатываются   действия  нарядов  милиции   в  сложных   ситуациях.  Кроме  того, МИЛИЦИОНЕРЫ  тесно   взаимодействуют с  людьми, что   умножает  эффективность  охраны  правопорядка.
        УЧАСТКОВЫЙ  ИНСПЕКТОР 
        Работа  органов   внутренних   дел  строится  не  только  по  принципу  специализации -  уголовный  розыск, следствие,  ГИБДД  и  т. д., - но и на   основе  участковой   системы.  Территория,  обслуживаемая    районной   или  городской   милицией,  разделена  на  административные    участки.  На   этих  участках  милицию  представляют   УЧАСТКОВЫЕ    ИНСПЕТОРА  -  там  они живут,  там  и  работают.

        Основная   задача  УЧАСТКОВОГО   ИНСПЕКТОРА  -   обеспечение   общественного   порядка  на  обслуживаемой    территории, предупреждение  и  пресечение    преступлений    и  других   правонарушений. Но  это,  если   говорить  кратко.  А  если  расшифровать   и   конкретизировать,  то   в   обязанности  УЧАСТКОГО   ИНСПЕКТОРА   войдут  практически  все    функции   милиции.  В  одно  и  тоже  время   он   должен   быть  и  постовым  милиционером,   и   инспектором   ГИБДД,  и   адвокатом,   и   юрисконсультом.  Особенно   часто   такое    встречается   в   сельской   местности, так   как   до   райцентра   бывает   ехать   да  ехать.   

       ОПЕРАТИВНЫЙ   УПОЛНОМОЧЕННЫЙ   УГОЛОВНОГО   РОЗЫСКА 
       У  следственных   и   оперативных  работников   милиции   есть   такое  понятие:  раскрыть   преступление   «по  горячим   следам»,  то  есть  найти  и  обезвредить   преступника сразу   же после  совершенного   им   преступления,  не   дать ему   скрыться,  затаиться,   уничтожить улики.  Это  кратчайший   путь  к раскрытию   и  поэтому  наиболее   предпочтительный.

       Неотложные   оперативно-розыскные   действия по  обнаружению   лиц,   совершивших   преступления,  являются  основным  содержанием   работы   ОПЕРАТИВНОГО  УПОЛНОМОЧЕННОГО  УГОЛОВНОГО  РОЗЫСКА.

        ОПЕРАТИВНЫЙ   УПОЛНОМОЧЕННЫЙ   УГОЛОВНОГО    РОЗЫСКА  занимается   раскрытием   в  основном   тех   преступлений,  которые  посягают  на  жизнь,  здоровье,  и   достоинство  граждан,  их   личное   имущество.

        Его   работа    протекает  в    строгих   рамках  закона.  Его  действия  по  розыску    преступника   не   должны  наносить  ущерба   правам   и    законным   интересам  граждан.

        ИНСПЕКТОР   ПО   ДЕЛАМ    НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
        Контроль  за поведением  несовершеннолетних   детей  осуществляет  ИНСПЕКТОР   ПО ДЕЛАМ  НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ   районного   отдела  внутренних   дел.
       Основная  обязанность  инспекций  по  делам  несовершеннолетних – предупреждение  безнадзорности  и  правонарушений    подростков,  оказание  на  них  необходимого   воспитательного   воздействия.
       Есть   у  юристов  понятие  «трудный   подросток».  Это  тот,  кто  совершает правонарушения,  употребляет   спиртные  напитки,   убегает  из   дому,  уклоняется   от   учебы.

       Они   и  являются  предметом  забот  ИНСПЕКТОРА   ПО   ДЕЛАМ    НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ.

       Вовремя  предостеречь   подростка  от  дурного  поступка,  дать  ему   почувствовать   ответственность   перед   обществом   за  свое   поведение -  в  этом  смысл  работы   инспектора по делам несовершеннолетних.
       ИНСПЕКТОР  ПО   ДЕЛАМ    НЕСОВЕШЕННОЛЕТНИХ – Это юрист  и  педагог  одновременно.  Педагог,  в  арсенале  которого  не  только  средства    убеждения,  не  только  слова,  обращенные  к   совести,   к   чувствам   и  разуму,   но  и  средства  принуждения,  если   иное  не  возымеет   действия.

       Работа   инспектора предельно   конкретна:  знать  каждого  подопечного,  контролировать  его   поведение,  сделать  все   возможное, чтобы стал  он хорошим   человеком   и  лишился   опеки  милиции.     
       ИНСПЕКТОР   ГИБДД
       С   каждым годом   на   дорогах  нашей   страны   становится  все  больше  автомобилей.  Особенно  это  заметно  в  больших  городах,  где  транспорт  идет  сплошным   потоком. Какая  же  нужна  четкость   движения   этой  армады,  чтобы  максимально  использовать  и  пропускную  способность   транспортных  магистралей и  одновременно  сделать   движение   безопасным  как  для  водителей,  так  и  для пешеходов!

        Эту  четкость   обеспечивает  детально  разработанные  правила   дорожного  движения  и  деятельность   ГИБДД    по   осуществлению   контроля   за  точным   их  соблюдением.

        Главная  задача  инспектора  ГИБДД  -  совершенствование  организации  дорожного  движения  с  целью  обеспечения  его  безопасности  и  повышения  эффективности  использования   транспортных   средств.

        В  этих    целях инспектора  ГИБДД  обеспечивают  регулирование   движения  транспорта  и  пешеходов  на  улицах и  дорогах   и   надзор   за  дорожным движением,  выявляют  и   пресекают нарушения  правил    дорожного   движения;  оказывают  в  необходимых   случаях  помощь   водителям,  пешеходам   и  пассажирам, в  том   числе   доврачебную  помощь пострадавшим   при   дорожно-транспортных   происшествиях.  
       СЛЕДОВАТЕЛЬ

       Должностное   лицо,  производящее  предварительное   следствие -  выяснение,  расследование   обстоятельств,   собирание    и     проверка    данных,  связанных   с   преступлением.
        Главная   задача   следователя – раскрыть    преступление,   найти  и   изобличить преступника.   Главное   средство   для   этого – собирание    и    закрепление    доказательств.

        Сегодня   на  вооружении    следователей    имеется    новейшая   криминалистическая     техника,    помогающая   в  обнаружении,    фиксации    и   изъятии    следов     преступления.    Следователи    снабжены    магнитофонами,   видеомагнитофонами,   фотоаппаратурой,   видеокамерами  и   т. п. 

        Широкое  использование  экспертных    возможностей   современных   наук -  химии,     физики,   биологии,  медицины  -  подняли   эффективность   работы  следователя   на   новый    качественный    уровень.

         СУДЬЯ   
         СУДЬЯ -  это  профессиональный   ЮРИСТ,   осуществляющий   правосудие,  то есть   СУД.   
         Рассмотрение   в    судах  уголовных  и  гражданских   дел   проводится    в   строгом   соответствии    с   правилами,   установленными    уголовно-процессуальными   и   гражданско-процессуальными  кодексами    РФ.  Процессуальный   закон   призван    обеспечить    всестороннее,   полное   и   объективное   исследование  обстоятельств  дела   и   принятие   судом   справедливого,  законного   и   обоснованного   решения.

        При   осуществлении  правосудия  СУДЬИ  независимы  и  подчиняются   только   закону.  А это  требует  глубоких   юридических   знаний   и  умения   правильно   применять  их  на  практике  к  каждому   конкретному  случаю.  СУДЬЯ-ЮРИСТ  в ходе  судебного  процесса   не   только  лично   обеспечивает   законность    всех   действий    суда,   но  и  разъясняет   присутствующим    содержание   юридических   норм,   которыми    следует    руководствоваться.  
         ПРОКУРОР
         В  соответствии   с   Конституцией   РФ   высший    надзор   за    точным   и   единообразным   исполнением    законов    всеми  предприятиями,  учреждениями,   должностными     лицами    и   гражданами   возложен  на ГЕНЕРАЛЬНОГО   ПРОКУРОРА  РФ   и     подчиненных  ему    ПРОКУРОРОВ.

        Для  выполнения   этой  сложной   и   ответственной   работы    государство   наделило  ПРОКУРОРА   соответствующими    полномочиями.

         ПРОКУРОР   имеет      право   проверять   исполнение    закона   непосредственно в    организациях   и   на предприятиях,  истребовать    необходимые   документы    и    объяснения   по   поводу   допущенных     нарушений,   опротестовать    незаконные  акты   и  действия   должностных   лиц, принимать    меры  к   возмещению    материального    ущерба,  причиненного    нарушением   закона.    
       ПРОКУРОР   ведет   прием   граждан.   Каждый    идет   со  своей   бедой:   кого-то    незаконно    уволили,   кто-то    жалуется   на   соседа-хулигана  -   просит   приструнить,  кто-то   пришел   за   советом:  что    делать,  сын  отбился    совсем   от   рук.   Всех  ПРОКУРОР   внимательно    выслушает,  ни   одна   жалоба   не   останется   без  ответа.  Защищая    права   граждан,  ПРОКУРОР  примет  все   меры   к   тому, чтобы   справедливость   была    восстановлена,  а   виновные   понесли   наказание.

        Завершается  судебное   заседание.   Судья-председательствующий        объявляет: 

« Слово  предоставляется   ПРОКУРОРУ ».  ПРОКУРОР, принимающий    участие  в  суде   при   рассмотрении   уголовного   дела,   называется  ГОСУДАРСТВЕННЫМ   ОБВИНИТЕЛЕМ.  Его   предложения   не  являются   для  суда    обязательными,  так   же   как  и предложения   адвоката,  но  они   имеют   большое  значение  формирования   убеждения   судей,   когда   те  уйдут   в   совещательную  комнату   для  принятия   решения. 
        АДВОКАТ
        Это  слово,  знакомое,   пожалуй,   каждому  и   даже   тем,  кто   никогда   не   сталкивался   с   людьми  этой   профессии.   Все   знают,  что  АДВОКАТ- это   защитник.  В  сущности,  правильно, но в  строго юридическом  смысле  здесь   есть    определенные нюансы.   АДВОКАТ   называется    защитником   только   тогда, когда он   участвует   в  суде  при  разбирательстве    уголовного   дела.  Во   всех   других   случаях    его    скорее   можно   назвать   « помощником ».
        Основная    задача   АДВОКАТОВ  -   оказывать   юридическую   помощь   гражданам   и   организациям.
        Адвокатура   в    РФ   содействует   охране   прав   и   законных   интересов   граждан  и  организаций,   соблюдению   и   укреплению   законности, воспитанию   граждан   в   духе   точного   и  неуклонного    исполнения    законов,  уважения   к   правам,  чести   и   достоинству    других   лиц.

        АДВОКАТ – это знаток права. В любых случаях, когда человеку нужен квалифицированный совет юриста, он может обратиться к адвокату:  адвокат дает юридическую консультацию.

       Большое место в работе адвоката занимает осуществление защиты по уголовным делам.

       Защитник обязан использовать все указанные в законе средства и способы защиты в целях выяснения обстоятельств, оправдывающих обвиняемого или смягчающих его ответственность. Он не вправе отказаться от принятой на себя защиты обвиняемого, даже если достоверно убедится в его виновности. 
       Во всех этих рассмотренных профессиях не обойтись без юридического образования. Но где же получить такое образование?  

        ЮРИСТОВ   широкого    профиля   хорошо  готовят,   как   известно,  факультеты  университетов   Москвы   и   Санкт-Петербурга,  Екатеринбургский  и  Саратовский  юридические  институты,  а   также  учебные  заведения   и   академия  МВД   РФ. 
      Обучение в  университетах  и   институтах строится таким образом, что готовят там юристов широкого профиля, которые смогут работать на любой должности, требующей юридического образования, и вместе с тем имеющих глубокие знания в определенной области юриспруденции. Поэтому наряду с социально-экономическими и общеобразовательными дисциплинами студенты изучают общую теорию государства и права, историю политических и правовых учений, государственное право РФ, административное право, гражданское право, финансовое право, уголовное право, криминологию, судоустройство, уголовный процесс… Это далеко не полный перечень предметов, которые предстоит осилить будущим юристам. 
        Нельзя  представлять  себе  обучение  на  юридическом  факультете  как  сплошное   зазубривание   правил  и   законов.  Конечно,  законы   должен   знать  каждый   ЮРИСТ,  элемент   зубрежки  присутствует   в  учебном  процессе.  Но  разве можно  скучать,  когда,  например, ведут  занятия  преподаватели  с   кафедры  криминалистики:  разбор  преступлений -  это  же  сплошные   детективы!  По-моему, очень интересные   предметы -  история  государственного  права  РФ, история  правовых  учений.  И  как же  после этого не  хотеть  стать  ЮРИСТОМ?
        Выбрав эту  профессию, я  хочу  достичь  всего, чего  можно  добиться   в  этой  жизни.  Во-первых,  это  хорошее  образование  и  место работы,  во-вторых,        это желание обеспечить  свою  жизнь  всем  необходимым   и   добиться отличных   результатов   на профессиональном  поприще. А  профессия ЮРИСТА,  как  я  знаю  по  примеру  моей  тети,  дает   все  необходимое  для  достижения   этих   намеченных мною  целей.
         И  поэтому я  считаю,  что  МОЯ  БУДУЩАЯ  ПРОФЕССИЯ -   САМАЯ   ЛУЧШАЯ!

                                        ПЛАН: 

1. Окончание  школы -  начало  независимой  жизни;
2. Выбор  профессии -   сложный  и  противоречивый   шаг;
3. Мой   выбор  профессии;
4. ЮРИСТ -  одна  из  древнейших  профессий;
5. Профессия   ЮРИСТА  сегодня;
6. Многообразие  профессии  ЮРИСТА:
1) ЮРИСКОНСУЛЬТ;

2) АРБИТР;

3) МИЛИЦИОНЕР;

4) УЧАСТКОВЫЙ  ИНСПЕКТОР;

5) ОПЕРАТИВНЫЙ   УПОЛНОМОЧЕННЫЙ  УГОЛОВНОГО  РОЗЫСКА;

6) ИНСПЕКТОР  ПО  ДЕЛАМ  НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ;

7) ИНСПЕКТОР  ГИБДД;

8) СЛЕДОВАТЕЛЬ;
9) СУДЬЯ;

10) ПРОКУРОР;

11) АДВОКАТ.

      7.    ЮРИСТОВ  широкого  профиля   готовят;

     8.    Обучение  в   университетах  и институтах;

     9.    Мои   цели   выбора   профессии  ЮРИСТА.
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